

## ЭКОНОМИКА

## ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

## ЮБИЛЕЙ СОЮЗА

**Вчера Российский союз промышленников и предпринимателей отметил своё 15-летие.** Накануне представителей российского бизнеса принимал в Кремле Президент РФ В.В. Путин.

В ходе встречи обсуждались актуальные вопросы взаимоотношения власти и бизнеса. Особое внимание было уделено сырьевым отраслям экономики. Владимир Путин призвал российский бизнес активнее развивать перерабатывающую отрасль.

## ПРЕДПРИЯТИЯМ ЖИХ СПИШУТ ДОЛГИ?

**На следующей неделе правительство внесет в Госдуму законопроект "О финансовом оздоровлении предприятий ЖКХ", разработанный Министерством регионального развития в рамках реформы коммунального сектора.**

Согласно законопроекту с 2008 года значительная часть долгов ЖКХ (более 300 млрд. рублей) должна списываться и реструктурироваться, а сами предприятия ЖКХ — приватизироваться. Главным образом речь идет о приватизации муниципальных унитарных предприятий. При этом согласно комплексу мероприятий Минрегиона уже в 2007 году предлагается полностью запретить существование некоммерческих структур в сфере ЖКХ. Что же касается реструктуризации задолженности ЖКХ, её Минрегион предлагает провести в течение десяти лет, до 2018 года.

## ЛОПНУВШИЕ БАНКИ

**С 1991 года в России закрылись почти 2 тысячи банков. Сегодня в нашей стране насчитывается 1143 кредитных учреждения.** Основные причины краха кредитных организаций — банкротство и отзыв лицензий за нарушения законодательства.

Большинство коммерческих банков кануло в пучину кризиса 1998 года. Тогда многие из них стали банкротами. А вот пик отзыва лицензий пришелся на последние 2—3 года. За это время ЦБ лишил права деятельности свыше 100 кредитных учреждений.

## ИНДЕКС ДЛЯ БИЗНЕСА

**Национальный банк "Траст" запускает проект ("ТРАСТ Индекс МСБ"), задача которого — оценка состояния малого и среднего бизнеса.** Раз в месяц тысячи предпринимателей из различных регионов России будут отвечать на пять вопросов. Два вопроса посвящены текущему состоянию бизнеса, остальные — ожиданиям предпринимателей в таких областях, как инвестиции, взаимоотношения органов власти, перспективы кредитования.

Это первый подобный опыт в нашей стране, первый индекс малого и среднего бизнеса, позволяющий получить реальное представление о состоянии этой сферы.

## МИЛЛИОН ЗА СОСУЛЬКУ

**Четыре года в Нижнем Новгороде шло разбирательство по делу об упавшей сосулке.** Двухметровая ледяная глыба, рухнувшая с крыши Нижегородского университета, чуть не стоила жизни студенту Дмитрию Некрасову. Парень с тяжелейшими травмами был доставлен в реанимацию. Перенёс несколько операций, но так и не восстановил здоровье.

Суд постановил: собственники здания, с которого упала сосулька, не обеспечили надлежащего ухода за крышей дома. И принял беспрецедентное для города решение: собственники, среди которых и городская администрация, обязаны выплатить пострадавшему студенту 1 миллион рублей компенсации только за причиненный моральный ущерб.

По материалам деловой прессы.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Наверное, многие читатели вспомнят, что недалеко от их дома недавно открылся новый магазин. Мы можем к этому добавить, что в прошлом году в нашей области впервые появились магазины формата "гипермаркет". В ноябре открылся первый гипермаркет "Юнмарт" агрофирмы "Юность", а в декабре — сразу два: "Линия" курской корпорации "Грин" и гипермаркет детской игрушки "Бегемот". А еще в 2006 году открылись супермаркет "Энергия", торговые центры "Радуга", "Гагаринский", "Мебель-Сити" в Орле, магазины "Континент" и "Детский мир" в Ливнах, "Выскайта" во Мценске и многие другие. Всего на 1 января 2007 года, как отмечалось на этом совещании, прошедшем в Малом зале областной администрации, в торговой сети области работают 3276 магазинов, 803 объекта мелкооптовой торговли, 60 рынков, 1029 предприятий общественного питания. В прошлом году на Орловщине было построено и введено в эксплуатацию 379 магазинов, 41 предприятие общепита, проведена капитальная реконструкция и модернизация 129 объектов торговли, на что в целом было привлечено 2,1 млрд. рублей инвестиций. Все это позволило создать дополнительно 1514 новых рабочих мест, повысить культуру и качество обслуживания населения; развитие торговой сети положительно сказало и на ценообразовании.

Согласитесь: если открываются новые магазины и наводятся порядок в старых, если розничный товароборот предприятий торговли всех форм собственности за прошлый год увеличился на 3,3 млрд. рублей и достиг на конец декабря цифры 29,3 млрд. рублей, то это говорит и о возросшей покупательской способности населения, о том, что орловцы стали жить лучше, что их реальные доходы повысились.

И такая важная социально значимая цифра, "работающая" в интересах всего населения области: налоговые поступления от торговой деятельности в консолидированный бюджет составили в прошлом году 2,5 млрд. рублей, или возросли за год на 38%.

Учитывая важность торговли в жизни области, в этом совещании принял участие губернатор Е.С. Строев. В числе участников совещания были руководители и ответственные работники департаментов и управлений аппарата губернатора и коллегии области, заместители глав районов и городов, руководители контролирующих органов, потребительской кооперации, торговли и общественного питания, пищевой промышленности. Вел совещание первый заместитель губернатора В.А. Кочев.

В докладе начальника областного управления торговли и потребительских ресурсов департамента аграрной политики и природопользования В.П. Агапова были разложены по полочкам, пожалуй, все аспекты работы отрасли. Во-первых, в прошлом году была разработана и принята коллегией области программа развития торговли на 2006—2010 годы. Аналогичные программы приняты в городах и районах, в крупных торговых структурах. Во-вторых, в 2006 году торговля в нашей области в целом, а также в большинстве городов и районов сработала

что касается сельской торговли, то самые большие приросты объемов товарооборота за 2006 год — в Свердловском, Мценском, Малоархангельском, Новодеревеньковском и Ливенском районах. В четверке лидеров по продаже на душу населения — Новодеревеньковский район (34 тыс. руб.), Малоархангельский (28,5 тыс. руб.), Колпнянский и Залегощенский (25 тыс. руб.). В развитие сельской торговли в прошлом году вложено 79 млн. рублей, построено и введено в эксплуатацию 76 магазинов, 11 предприятий общепита, проведена реконструкция

на совещании, хронически, из года в год, снижает объемы своей деятельности, и здесь необходимо принять неординарные меры... Добрые слова в докладе были сказаны о предпринимательских структурах, индивидуальных предпринимателях. В структуре рыночного товарооборота удельный вес субъектов предпринимательства составляет 25,8%, или 7,5 млрд. рублей. Хотя в ряде сельских районов (Шаблыкинском, Хотынецком, Сосковском, Знаменском) предприниматели не отличаются активностью в торговом обслуживании населения.

рублей, в общественном питании — на 118 млн. рублей. Участвуя в реализации национального проекта "Развитие АПК", коллективы потребкооперации заготовили и реализовали сельхозпродукции на сумму 145 млн. рублей. Продолжают внедряться прогрессивные формы торговли, в ряде районов начали работать заготовительно-сбытовые кооперативы. Но далеко не все вопросы удается решить. Несмотря на крупные инвестиции в основной капитал (за 4 года — 267 млн. рублей), остается проблема износа основных фондов. На 18 хлебозаводах требуется, например, обновление оборудования, транспорта для развозки хлеба и других товаров по отдаленным селам. В.Н. Найденов затронул и проблему сбыта сельхозпродукции. Он сказал, что продвигать продукцию Орловщины в другие области становится все сложнее и даже в своем городе не всегда удается находить понимание.

же зам. главы администрации Орловского района О.В. Алешин, председатель Новодеревеньковского райпо Н.Г. Коротков, генеральный директор ОАО "Детский мир-Орел" А.И. Есипов, зам. генерального директора ОАО АПК "Орловская Нива" И.В. Кухтина, другие.

Губернатор Е.С. Строев дал высокую оценку работе отрасли. Он сказал, что торговые работники на протяжении многих лет были активным отрядом экономической, общественной жизни области. И задача власти — поддержать их в тех вопросах, которые им пока не удается решить. Один из них — потребность в дешевых кредитах. Сейчас страна выделила огромный кредитный портфель по четвёртым национальным проектам, в том числе по развитию АПК. Этот проект направлен на то, чтобы в селе больше производилось продукции и, соответственно, реализовывалось. Вот сюда и нужно направить усилия. Тем более что сегодня есть возможность получить кредит, когда кредитная ставка погашается государством, в том числе областного бюджета. Губернатор обратил внимание и на необходимость создания новых торговых закупок кооперативов. Они должны быть в каждом районе. Егор Семенович Строев обратился к В.Н. Найденову: почему вы так робко ставите вопрос о том, что арендная плата для магазинов в городе выросла в пять раз? Кто сказал, что торговле нужно настолько поднимать арендную плату? Ведь если увеличивается эта плата, повышается налог, растут и цены на товары. Кому от этого хорошо? Нужно создавать условия для развития бизнеса, а не загонять его в угол. Важно, чтобы в магазинах продавалось больше продукции товаропроизводителей Орловской области. Губернатор пожелал работникам торговли успехов и пообещал им свою поддержку.

А в конце совещания за многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие общественного питания ряду участников были торжественно вручены почетные грамоты Министерства экономического развития и торговли РФ. Среди них — руководитель ливенского комплекса предприятий общепита ЗАО "Автоцентр ЗИЛ" В.И. Аверкиев, директор ливенского ЗАО "Траст" Ю.П. Дядченко, зам. директора мценского ПК "Траст столовых и ресторанов" Г.А. Миронова. На совещании были также вручены дипломы лауреатов и свидетельства участников всероссийского конкурса "100 лучших товаров России" 2006 года руководителям победивших предприятий торговли, общепита, переработки.

Людмила СТАВЦЕВА.

## ВСЕ КРАСКИ ТОРГОВОГО РЯДА

рентабельно, абсолютная величина прибыли возросла до 250 млн. рублей. Темп прироста объемов продаж в прошлом году в действующих ценах составил 112,5%, в сопоставимых — 105,7%.

Наиболее динамично торговля развивалась в городах области. Здесь продолжался процесс концентрации торговли в крупных торговых сетях, пришли новые операторы сетевой торговли. В большинстве сетевых магазинов действуют системы гибких скидок, льготного обслуживания с применением дисконтных карт. Темп прироста продаж в этом секторе вырос с 25 до 40%. В уже действующих сетях активно внедрялись современные формы торгового обслуживания, развивалась фирменная, специализированная торговля. Самый высокий уровень продаж в расчете на одного жителя (52 тыс. рублей) — в г. Орле. В прошлом году здесь было реализовано товаров на 17 млрд. рублей, построено и введено в эксплуатацию 253 магазина, 27 предприятий общественного питания. В Ливнах также высоки темпы развития торговли.

Доля рыночной и мелкооптовой торговли каждый год сокращается. За прошлый год доля рынков в общем объеме продаж уменьшилась почти на 3%, темпы роста здесь на 22% ниже, чем в стационарной торговле. Однако рыночная торговля, как было отмечено на совещании, продолжает играть значительную роль в удовлетворении покупательского спроса на продовольственные и промышленные товары, здесь трудится основная масса предпринимателей. Развитию этого сегмента торговли должна способствовать реализация первого федерального закона о розничных рынках.



цкая 67 объектов. В обслуживании сельского населения большую роль традиционно играет потребительская кооперация. В числе лидеров — райпо в Новодеревеньковском, Малоархангельском, Колпнянском, Свердловском районах. Успешно наращивают объемы торговли и Болховское, Мценское, Орловское, Покровское и Урицкое райпо. Вышли на устойчивую работу Верховское, Ливенское, Сосковское и Шаблыкинское райпо, что обеспечило в целом потребительской кооперации области положительную динамику экономических и финансовых показателей за 2006 год. Однако третья часть райпо, как отмечалось

Задача на 2007 год согласно областной программе развития торговли — выйти на объем розничного товарооборота в 35 млрд. рублей, привлечь в развитие отрасли не менее 1,5 млрд. рублей частных инвестиций, создать не менее 1000 дополнительных рабочих мест.

В выступлении председателя правления ОПО "Союз Орловщины" В.Н. Найденова приводились весомые цифры: совокупный объем деятельности потребительской кооперации составил в прошлом году 2,2 млрд. рублей (на 145 млн. больше, чем в 2005-м), реализовано товаров в рознице на 1,4 млрд.

Похоже, скоро кооператоры лишатся четырех магазинов, арендованных в Орле для продажи сельхозпродукции. Город повысил арендную плату в пять раз к уровню прошлого года. Такая аренда потребкооперации не под силу...

Ректор Орловского государственного института экономики и торговли Н.И. Лыгина обстоятельно говорила о подготовке для отрасли высококвалифицированных кадров. Сегодня в институте работает и факультет среднего профессионального образования, прием на который ведется по 14 направлениям. В деловом разговоре о работе, задачах торговли участвовали так-

супермаркет 24 ЧАСА

САМОХВАЛ

Купишь то, о чем мечтал

ул. Комсомольская, 278 (ТЦ "Южный")

ул. Тургенева, 16 (Трилистник)

ОТКРЫТИЕ 17 ФЕВРАЛЯ